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    NOTULEN van de vergadering van de Raad 
  van de gemeente Boekel gehouden op 17 mei 2018 
  om 19.30 uur in de raadzaal van het gemeentehuis. 
 
  Aanwezig: 
  De heer P.M.J.H. Bos, voorzitter, 
  Mevrouw M.R.P. Philipse, griffier.   
           
  De leden: 
  De heer M.J.A. Tielemans (CDA), 
  Mevrouw M.A.T. van den Broek (CDA),  
  De heer R.M. Gruijters (CDA), 
  Mevrouw G.W.M. van Mensvoort-Penninx (CDA), 
  De heer M.J.C.G. Cornelissen (CDA), 
  De heer T.T.P.J. Rooijackers (CDA),  
  De heer P.J.W. van Lankvelt (CDA), 
  De heer H.A.J. Willems (GVB) 
  Mevrouw A.J.P.M. van Eert –van de Ven (GVB), 
  Mevrouw S.A.H.M. de Bruin (GVB), 
  De heer L.A. van den Hoogen (GVB), 
  De heer J.J. M. van Lanen (DOP), 
  De heer M. Kanters (DOP), 
  Mevrouw G. Jansen (DOP), 
  De heer M.R.G. Buijsse (VVD). 
    
        
  Voorts aanwezig: 
  Mevrouw C.A.J.M. Savelkoul-van Rooij (notuliste).  
    
   
 

1. Opening. 
 De voorzitter opent de vergadering met het gebruikelijke gebed en hij heet iedereen  van harte 

welkom.  
 

2. Vaststellen van de agenda.  
DOP stelt voor om na de benoeming van de wethouders het coalitieakkoord aan te bieden.  
Vz stelt voor om het aanbieden van het coalitieakkoord te behandelen als agendapunt 4a. 
De raad gaat hiermee akkoord. 
 

3. Trekking van het stemnummer. 
Bij een eventuele stemming mag stemnummer 2, te weten de mevrouw De Bruin als eerste haar stem 

uitbrengen. 
 

4. Initiatiefvoorstel tot benoeming van nieuwe wethouders.  
CDA geeft aan dat het coalitieakkoord als titel heeft “Nieuw energie”. Hij refereert aan een Afrikaans 

gezegd dat luidt: “Wil je snel, ga dan alleen. Maar wil je ver, ga dan samen.” In het 
initiatiefvoorstel worden de raadsleden Tielemans (90%) namens CDA, Willems namens GVB 
(90%) en Buijsse namens de VVD (50%) voorgedragen als kandidaat wethouder. 
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DOP is verheugd dat Boekel een nieuw college heeft, maar zij is erg geschrokken. DOP vraagt zich 
af of Boekel is gebaat met 3 wethouders en zij vindt de benoeming van 3 wethouders niet 
passend bij de omvang van Boekel. Het is in het verleden gebleken dat 2 wethouders voor 
Boekel verantwoord is. Deeltijd wethouders hebben niet enkel financiële consequenties, maar 
ook een flink afbreukrisico. Deeltijd wethouders hebben een grote mate van tegenstrijdigheid. 
Het wethouderschap is dynamisch en niet planbaar. Zij vraagt of de coalitie zich realiseert dat 
zij met de benoeming van 3 wethouders Boekel geen dienst bewijst. Bovendien brengt een 
uitbreiding van 2 fte naar 2.3 fte  wethouders een extra last van € 40.000,- per jaar met zich 
mee. Daarnaast komen nog extra kosten voor de pensioenvoorziening, eventuele 
huisvestingskosten, congreskosten, studiekosten en kosten voor ambtelijke ondersteuning. De 
extra kosten van €160.000,- voor de komende 4 jaar zijn middelen die niet ingezet kunnen 
worden t.b.v. de burgers van Boekel, maar enkel een drang naar macht binnen het nieuwe 
college. Er is toegezegd dat de extra kosten voor de wethouders opgenomen zouden worden 
in de Voorjaarsnota, maar er is niets terug te vinden, terwijl de voorjaarsnota nu reeds een 
tekort laat zien. Een onderbouwing alsmede een financieel dekkingsplan ontbreken voor het 
benoemen van 3 wethouders. Zij vindt het dan ook niet verantwoord om 3 wethouders te 
benoemen. Tijdens de vorige raadsperiode heeft VVD vaak het college van Uden vergeleken 
met het college van Boekel. DOP geeft aan dat Uden één wethouder heeft per 10.000 
inwoners, Meijerij heeft per wethouder 13.000 inwoners en Gemert-Bakel heeft per wethouder 
7.500 inwoners. Boekel heeft per wethouder 4500 inwoners. DOP dient een motie in en leest 
deze voor: 

 

   Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van   

   orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 
   raad van de gemeente Boekel 
Onderwerp: Benoeming wethouders 

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd.17 mei 2018 

 
Overwegende dat 

- CDA, Gemeenschapsbelang Venhorst en VVD gezamenlijk via een initiatiefvoorstel 3 
kandidaten voordragen voor 3 wethoudersposten in de gemeente Boekel; 

- daarbij twee kandidaten worden voorgedragen met beide een tijdbestedingsnorm van 
90% en een kandidaat met een tijdbestedingsnorm van 50%; 

- de afgelopen 4 jaren is gebleken dat 2,0  wethouders voldoende zijn om de gemeente 
Boekel verantwoord te besturen; 

- met een benoeming van 3 wethouders met in totaal 2,3 fte extra financiële middelen 
zijn gemoeid en deze volgens het initiatiefvoorstel circa € 40.000,-- per jaar 
bedragen; 

- dat het nog maar zeer de vraag is of dat bedrag toereikend is om ook de 
pensioenvoorziening t.b.v. de 3e wethouder uit te dekken; 

- over een periode van 4 jaar de gemeente Boekel daarmee aan de lat komt te staan 
voor een extra uitgave van tenminste € 160.000,--; een bedrag dat daarmee niet 
ingezet kan worden t.b.v. ontwikkelingen binnen de gemeente Boekel; 

- het initiatiefvoorstel aangeeft dat de extra uitgaven die gemoeid zijn met het 
benoemen van een derde wethouder in de voorjaarsnota verwerkt en dus 
verantwoord worden; 

- dit echter niet is gebeurd; in de voorjaarsnota is niets opgenomen m.b.t. deze extra 
kosten; 

- het college in het voorstel waarmee de voorjaarsnota wordt aangeboden aangeeft dat 
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er al tekorten zijn voor het lopende jaar 2018 en ook voor de begroting 2019-2022; 
- deze tekorten oplopen van ongeveer 1,5 ton in 2018 tot bijna 3 ton in 2022; 
- het college daarbij aangeeft dat in deze bedragen nog niet volledig rekening is 

gehouden met de wensen en behoeften van het nieuwe college c.q. de nieuwe raad; 
- het college tevens aangeeft dat er geen ruimte in de begroting aanwezig is voor 

nieuwe initiatieven en dat daardoor nieuwe initiatieven voorzien dienen te zijn van te 
nemen financiële maatregelen op basis van een reëel dekkingsplan; 

- met het initiatiefvoorstel van CDA, Gemeenschapsbelang Venhorst en VVD een 
nieuw initiatief wordt ingebracht, namelijk het voorstel om 3 wethouders in Boekel te 
benoemen met daaraan gekoppeld meerkosten van circa € 40.000,-- per jaar, 
waarvoor geen inhoudelijke onderbouwing wordt gegeven maar waar ook geen 
financiële dekking voor is; 

- het niet verantwoord is om de al bestaande tekorten verder op te laten lopen door het 
benoemen van 3 wethouders terwijl de ervaring heeft geleerd dat 2 fulltime 
wethouders, samen met de burgemeester,  prima in staat zijn de bestuurlijke klus in 
Boekel op een succesvolle manier te klaren; 

 

 
roept de gemeenteraad dringend op om maximaal 2 fulltime wethouders te benoemen. 
 
 

Ingediend door de fractie D.O.P.    Handtekening: 
 
 

 
CDA reageert dat DOP op een aantal punten gelijk heeft. CDA bedankt DOP voor de prettige 

manier waarop is samengewerkt in de ontwikkelingen naar een coalitieakkoord. CDA bevestigt 
dat in het verleden 2 wethouders zijn benoemd. Men wil nu in een brede coalitie werken en 
daarom is gekozen voor 3 wethouders. DOP heeft eveneens gelijk dat een wethouder in 
Boekel minder inwoners heeft als de omliggende gemeenten. De kosten per wethouder zijn in 
de omliggende gemeenten echter veel hoger. CDA vindt macht minder belangrijk. Zij wil juist 
dienstbaar zijn aan de gemeenschap. De eerste financiële gevolgen zullen pas zichtbaar 
worden bij de begroting die in november aan de raad wordt voorgelegd. De besparingen 
zullen echter niet zichtbaar zijn, omdat er minder middelen uitgegeven zullen worden aan 
advies. Zij kan de motie niet ondersteunen.  

GVB kan zich aansluiten bij CDA dat dit de uitkomst is van een brede coalitievorming.   
VVD reageert dat Boekel innovatief is met 3 wethouders. Daarentegen zal er meer discussie zijn in 

collegevergaderingen, maar uiteindelijk zullen de collegebesluiten in het voordeel zijn van de 
Boekelse burgers. VVD streeft ernaar om de OZB naar de middenmoot te krijgen.  

DOP concludeert dat de reacties duidelijk zijn, maar een motivering voor de extra kosten ontbreekt. 
De vorige coalitie bestond eveneens uit 3 partijen, dus het kan ook anders. Zij wenst de 
nieuwe coalitie succes toe.  

Vz concludeert dat de motie is verworpen. De vz benoemt de heer Van Lanen, de heer Van den 
Hoogen en mevrouw Van den Broek tot de onderzoekscommissie om de geloofsbrieven te 
onderzoeken van de kandidaat wethouders. 

  
Vz schorst de vergadering om 19.55 uur. 
Vz hervat de vergadering om 20.05 uur. 
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Mevrouw Van den Broek concludeert dat de kandidaat wethouders voldoen aan de vereisten voor het 
wethouderschap. 

 
Vz benoemt mevrouw Jansen en De Bruin tot leden van de stemcommissie. De stemming vindt 

schriftelijk plaats. Eerst kan er gestemd worden voor de heer Tielemans. De vz verneemt van 
de stemcommissie dat de raad unaniem heeft gekozen voor de heer M.J.A. Tielemans. 
Vervolgens kan er gestemd worden voor de heer Willems. De vz verneemt van de 
stemcommissie dat de raad unaniem heeft gekozen voor de heer H.A.J. Willems. Als laatste 
kan er gestemd worden voor de heer Buijsse. De vz verneemt van de stemcommissie dat de 
raad met 12 stemmen voor heeft gekozen voor de heer M.R.G. Buijsse en 2 stemmen blanco 
en 1 stem tegen. 

 De vz vraagt de kandidaat wethouders of zij hun benoeming accepteren en hij concludeert dat 
de kandidaten hun benoeming accepteren. De vz gaat over tot beëdiging van de wethouders. 

De heer M.J.A. Tielemans legt de eed af en hij wordt geïnstalleerd als wethouder van de gemeente 
Boekel. 

De heer H.A.J. Wilems legt de belofte af en hij wordt geïnstalleerd als wethouder van de gemeente 
Boekel. 

De heer M.R.G. Buijsse legt de belofte af en hij wordt geïnstalleerd als wethouder van de gemeente 
Boekel. 

 
Voordat het onderzoek naar de geloofsbrieven plaatsvindt, verzoekt de vz de kandidaat raadsleden 

mevrouw Bevers en mevrouw Dijcks verzocht mee te gaan met de griffier. Het kandidaat 
raadslid De Wit is verhinderd en hij zal in de volgende raadsvergadering worden benoemd als 
raadslid. 

 
5. Hervatten vergaderen: onderzoek geloofsbrieven en toelating van het/de nieuw 

benoemde lid/leden van de raad.  
Vz verzoekt de heren Van Lanen, Van den Hoogen en mevrouw Van den Broek de 

geloofsbrieven van de nieuw te benoemen leden van de raad te onderzoeken. 
De heer Van Lanen spreekt namens de onderzoekcommissie. De commissie heeft de geloofsbrieven 

van de te benoemen leden onderzocht en zij constateert dat mevrouw Bevers en mevrouw 
Dijcks voldoen aan de voorwaarden.  

 
6. Onder voorbehoud: beëdiging nieuw lid/leden van de raad.  

Mevrouw Bevers legt de belofte af en zij wordt benoemd tot raadslid van de gemeente Boekel. 
Mevrouw Dijcks legt de belofte af en zij wordt benoemd tot raadslid van de gemeente Boekel. 
 
De heren Tielemans, Willems en Buijsse spreken een woord van dank uit voor het in hun gestelde 

vertrouwen.  
CDA wil met de titel van het coalitieakkoord “Nieuwe energie” daadkracht en vitaliteit uitstralen 

waarbij de Boekels burgers centraal staan. Zij bedankt iedereen die heeft bijgedragen aan het 
coalitieakkoord en zij reikt het akkoord uit aan het college wat in de raadsvergadering van 28 
juni a.s. zal worden besproken.  

 
7. Rondvraag. 

Mevrouw de Bruin heet, namens de 3 coalitiepartijen, mevrouw Dijcks en Bevers welkom in de raad 
en zij feliciteert de 3 wethouders met hun benoeming.  
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8. Sluiting 
De vz sluit de vergadering om 21.10 uur. 

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering  
van de raad van de gemeente Boekel gehouden  
op 28 juni 2018.  
 
De griffier,   De voorzitter, 
 
 
 
 
 
 
M.R.P. Philipse  P.M.J.H. Bos 


